
по новом српском уставу судије Уставног суда уживају имунитет као и 

народни посланици, с тим да им је забрањено да врше другу јавну или 

професионалну функцију нити посао, изузев професуре на правном 

факултету. Судији Уставног суда дужност престаје истеком периода на 

који је биран или именован, на његов захтев, испуњењем законских услова 

за старосну пензију и разрешењем. Судија Уставног суда се разрешава ако 

повреди забрану сукоба интереса, трајно изгуби радну способност за 

судијску дужност, буде осуђен на казну затвора или кажњиво дело које га 

чини недостојним судијске дужности.  

У погледу своје надлежности, Уставни суд у Србији се не разликује од 

осталих уставних судова и углавном решава исте уставне спорове и 

одлучује: о уставности и законитости општих аката (међународних 

уговора, закона, статута аутономних покрајина, колективних уговора и 

других прописа), решава спорове о сукобу надлежности између судова и 

других органа, одлучује о забрани рада политичке странке или друге 

политичке организације, као и сагласности њиховог статута или другог 

општег акта са Уставом и законом и на крају одлучује и о изборним 

споровима који нису у надлежности судова или других државних органа, 

одлучује о постојању повреде Устава од стране председника Републике и 

др. Нови Устав Републике Србије од 2006. године и Закон о Уставном суду 

из 2007. године предвиђају и коришћење уставне жалбе као средство 

заштите права и интереса грађана и тиме отклања једну дилему која је 

била предмет спорења у нашој стручној јавности. Иако је уставна жалба 

дуго била отворено питање, у нашој научној јавности је победило уверење 

да уставна жалба по немачком моделу најшире заштите права грађана 

треба да буде узор и за увођење овог средства заштите и код нас. Но и 

поред тога, наш нови Устав од 2006. године (и Закон о Уставном суду из 

2007. године) није применио немачки модел уставне жалбе већ је она код 

нас споредно и помоћно средство заштите права грађана када су 

исцрпљена или нису предвиђена друга правна средства заштите.  

2. ПОСТУПАК ПРЕД УСТАВНИМ СУДОМ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И 

ЊЕГОВЕ ОДЛУКЕ (ДЕЈСТВО)  

Као и код других уставних судова, тако и код Уставног суда Републике 

Србије постоји шири круг овлашћених субјеката који могу да покрену 

поступак пред њим, при чему се и код нас прави разлика између предлога 

и иницијативе. Према Уставу Републике Србије од 2006. год. и Закону о 


